



南京“高校爱心联盟”成立啦 18日召开首场见面会 我们将定期办公益活动、评选公益之星

由现代快报钟晓敏爱心工作室主办的“高校爱心联盟”，今天正式成立啦！该联盟计划整合南京市各高校特色社团进入社区做公益，用大学生的创意和爱心，给更多社区居民带来全方位的优质服务。

“高校爱心联盟”正在招募中，首场见面会定于9月18日下午两点半在新街口置地广场8楼会议室召开。欢迎各大高校，一起加入我们。

现代快报记者 钟晓敏

现代快报联合各高校主办

如今，在南京各大高校，社团数不胜数，社团成为大学生接触社会的最佳途径，这其中，更有不少大学生致力于公益服务，定期到社区开展诸如健康保健、法律咨询、敬老爱幼等多种形式的公益活动。

但是，学生们在联系社区的过程中，遇到了各种难题。对于学生而言，他们一方面承担着学业压力，另一方面对南京各个街道社区情况不熟悉，常常无法联系到合适的社区进行服务；对社区而言，因

不清楚社团的目的和性质，本着对居民负责的态度，也不敢贸然答应社团进入社区。

如何改善这种现状，让热爱公益的大学生们更好地与社区对接，开展公益活动，成为需要尽快解决的难题。现代快报钟晓敏爱心工作室了解到社区和高校社团的需要，首次在南京成立“高校爱心联盟”，为高校和社区搭建一座爱心桥梁，每月安排社团进入社区开展公益服务项目。

十多所高校加入爱心联盟

目前，南京航空航天大学、南京中医药大学、南京师范大学、南京农业大学、南京林业大学、南京信息职业技术学院等十余所大学已经加入到了“高校爱心联盟”当中，在校团委的大力支持下，每个学校都派出了自己的精兵强将，期待早日实现进入社区为广大居民服务的公益梦想。这其中，不乏一些特色社团。比如：南京中医药大学的医桥工程。成立于1997年的“医桥工程”，作为江苏省大学生“风采工程”之一，很好地诠释了“医患之间桥梁”这一宗旨，共处理医疗咨询信件2万余封，咨询电话1万余次，举行大型专家义诊300余场，并长

期与江苏省红十字会合作开展各项活动。此次加入到“高校爱心联盟”中，“医桥工程”也将发挥自己的特色，尽可能将养生咨询、针灸推拿等优势项目带进社区，免费服务社区居民。

每月举办一两次公益活动

此次成立“高校爱心联盟”，除了给高校学生提供一个实践的机会、给社区居民带来优质服务外，还特别设置了“公益之星”评选活动，鼓励更多社团、社区或者个人一起加入到联盟中，为公益服务添砖加瓦。具体的评选内容包括公益社团、公益社区等团体奖项，大学生之星、社区义工之星等个人奖项，还有若干单项奖。本着公开、公正、公平的原则，首次将四方评审机制引入“公益之星”评选。

“高校爱心联盟”计划每月举办1—2次公益活动，钟晓敏爱心工作室将在每次活动后挑选部分表现杰出个人或集体成为“公益之星”候选人，将TA的公益故事公布在网站等媒体渠道，等待读者的投票。所谓四方评审，即社区评审、社团评审、大众评审和现代快报爱心记者评审，评审优胜者就有机会获得当期“公益之星”称号，在年底更有

机会获评“年度公益之星”，受邀参加由现代快报钟晓敏爱心工作室特别策划的公益盛典，颁发奖杯、证书，见证2013年的公益之路！

“高校爱心联盟”欢迎你！

南京“高校爱心联盟”招募仍在继续，无论是社团、社区还是个人，只要有公益服务的想法，欢迎加入我们，跟着“高校爱心联盟”开展丰富多彩的公益活动，只要加入“高校爱心联盟”就有机会当选“公益之星”，明天的“公益达人”也许就是你。

更多关于“高校爱心联盟”的内容请登录：www.zxm.xdxb.net→【专题】→【高校爱心联盟】。

报名方式

1. 拨打025—58598112；
2. 关注新浪或腾讯微博@现代快报钟晓敏爱心工作室；
3. 扫描“钟晓敏爱心工作室”微信二维码；
4. 加“高校爱心联盟”QQ群：124011836；
5. 人人网：关注“高校爱心联盟”公共主页。

轮椅歌手的梦想 在百座城市开演唱会

快报讯(记者 刘峻)曾被现代快报报道过的轮椅歌手君子，昨天再次来到南京开慈善义演，参加此次义演的都是残疾人，所得善款全部用于救助贫困孩子和残疾孩子。而君子的梦想就是在中国百座城市开公益演唱会。

1973年10月22日，君子出生时重3.7斤。他的手脚先天发育不良，像捆麻袋一样扭曲地背在身后，不听使唤。到了上学的年纪，因为受不了同学的嘲笑，君子上了一天课就没再去了。可能是经受的打击太多，反而练就了君子无所畏惧的个性。

他的嗓音条件很不错，还有良好的音乐领悟力和乐感。有一次，他看电视歌手大赛时，邻居跟他开玩笑：“你歌唱得这么好，要是去参加拿个奖啥的，你也应该去试试。”受邻居的启发，他真的萌生了这样的想法。君子开始不断训练唱歌，在良师益友的帮助、鼓励下参加各种歌唱比赛。

27岁时，他变卖所有家当，和朋友一起奔赴北京闯荡。他从一名“北漂”做起，在坎坷中经营着自己的梦想，并最终做了歌手，出版了自己的音乐专辑和自传书籍。他还在媒体的帮助下，如愿在北京首都图书馆二楼礼堂举办了《情系君子演唱会》，从此越来越有名气。

32岁时，他开始辗转全国各个城市，每到一处，他都会举行慈善演唱会，并将演唱会募得的善款捐给他在当地征集到的残疾儿童或者贫困大学生。通过这种方式，他已经捐助了230多个残疾孩子和贫困大学生。

教育局副局长走进“政风行风热线”，家长们纷纷提问：

剩余学位摇号明年还会继续吗

快报讯(记者 黄艳) 明年南京义务教育摇号有什么政策？中考会不会改为分数公布后填报志愿？昨天，南京市教育局副局长周文海走进“政风行风热线”，直面家长们提出的焦点问题。

一位家长说，孩子上小学，每学期一开学就要忙着包书皮，今年开始，连作业本也要包。家长表示，年复一年地包书皮，周围有上中学的孩子，书多包得更多。为什么要包？如果培养孩子爱整洁、爱书籍，书的纸张好坏跟书面没有关系。

这个家长的烦恼很有代表性。每到开学，不少家长甚至为孩子包书皮包到晚上十一二点。有的甚至还要双保险，先用白色纸包，再套上塑料书皮”。也有的要用一次性书皮粘在上面，作业本要用白色纸包，还要在书皮上贴红色标签，把名字和班级写在标签上，包得家长

头晕眼花。

对此，周文海说，这位家长的意见让他想起了小时候自己找材料包书皮的往事，他认为如果孩子自己动手包书皮是很不错的锻炼。

“能锻炼我们的动手能力，整洁的习惯，从我本人的角度看，这个事情可能还是不错的。从我自己孩子身上体现他动手的能力、习惯，某种意义上和我们成长的时候相比，有一点弱化。因为现在的学生的习惯养成有一个过程，这些小的事情可能是养成良好习惯的一个路径。”周文海说，但是现在很多家长都是帮孩子代办了这件事情，孩子本身并没有得到锻炼，而且很多家长也是去买现成的书皮简单地套上去，这样的做法更没有必要反复去做。他同样认为，这样的做法可以让学生自己选择做不做，学校不需要强制要求。

家长发问

剩余学位摇号明年怎么做？

周文海表示，今年南京在义务教育阶段，试点择校摇号只是缓解的办法之一，从目前试点的情况看，目前全市义务教育阶段的招生比较稳定，市民也普遍比较接受摇号来确定择校的办法。从数据和往年相比，择校的人数有明显下降，减少有10%。

目前教育部门正在总结试点的经验，在这个基础上会继续探索相关的办法。那剩余学位摇号明年是不是继续进行？如果进行会不会扩大范围？周文海表

示，将在研究总结之后，再做相关的政策解读。预计会稳定大家认可的做法向前逐步推进。

传言中考公布分数后填报志愿？

有家长提问，明年中考会不会有改革，分数知道了才进行选报？

周文海表示，每一个改动都肯定要提前告诉大家，中考的相关改革，会按照高考相关制度改革的进程来实施做一些调整，至于具体怎么改，改什么，什么时候改，目前还没有比较成熟的想法。但是就教育本身发展而言，不宜常改，还应该稳中有改。

市民吐槽： 公厕指示牌过高 估计姚明才能看到



路子铺公交站旁的指示牌

亚青会前南京出新了一批公厕指示牌，路子铺公交站边就竖起了一块公厕指示牌，却遭到市民吐槽：“这块指示牌，估计有4米高，姚明才能看到。”

前天，现代快报记者先来到路子铺，又沿着龙蟠中路、白下路、长白街到太平南路、淮海路、洪武路一带，发现沿途都有不少的公厕指示牌，位置都比较高，基本都在4米以上，有的甚至达到5米左右。

对此，负责秦淮区保洁的南京城洁保洁服务有限公司的相关人员介绍，亚青会前，他们新装了一些公厕指示牌和导向牌，一共120多块。因为考虑到指示牌主要是在主干道边，如果过低容易被大型车辆刮掉，造成事故，所以都设在4米左右。但是到达的小区或巷子里的公厕附近还有导向牌，相对比较矮。管理原白下区的南京清城路洁环境工程有限公司相关人员也表示，之所以设置得比较高，一来是防盗，二来是为了道路安全。

现代快报记者 赵丹丹 文/摄

毕业了，你的档案在哪里？

快报讯(记者 项风华) 2013届毕业生已经离校3个月了，知道你的档案在哪里吗？昨天，省人社厅副厅长刘小群和相关负责人在线与网友交流，现代快报记者注意到，大家最为关注的是自己的档案，比如，有接收单位的如何转移档案，没找到工作的，档案放在哪里？

现代快报记者了解到，档案，被称作是“身份证明”，重要性可与一个人的居民身份证相匹敌。毕业生档案袋里所装的材料，包括高中毕业登记表、高考相关档案、大学

学习情况、实习鉴定表、学历证书复印件等。就业后要转正定级、职称申报、办理养老保险，以及开具出国、考研等有关证明，都要用到档案。

现在，国家公务员的选拔、事业单位招聘等都需要在复审的时候对录用的考生进行严格的档案审查，并以档案记载的相关内容作为甄选人才的重要证据。由此，对于高校毕业生来说，将自己的档案进行有效的管理是非常有必要的，毕业生不可对档案置之不理，应该及时去办理相关手续。

网友发问

高小姐：我今年刚毕业，户籍在淮安，但是现在在南京工作，我的档案需要调动吗？

答复：如果是比较稳定的就业状态，档案应当转到单位或单位所在的当地人才服务中心。

李铜问：本人大学毕业后，学校将学籍档案交给我本人，但我听说档案不能由个人管理，应如何处理？本人因为好奇，将档案拆开，导致档案无效，现要恢复，我该咋办？

答复：交你原来的学校审核密封后按规定要求寄送。

戚先生问：我马上去国外工作，那我的档案如何处理？现在档案是在单位。

答复：如果是离开原单位去国外工作，在办理辞职手续后，档案委托当地的人才服务中心保管。